

检查不漏一个细节,监管不留一个死角——

咸安织牢校园食品“安全网”

本报讯(通讯员 章和开 程铭莹)

今年以来,咸安区认真开展了“守底线、查隐患、保安全”的校园食品安全大检查,做到检查不漏一个细节,监管不留一个死角,织牢全区校园食品“安全网”。

据悉,今年开学后,该区市场监督管理局便立即行动起来,紧盯校园食品安全,要求所有学校、幼儿园及集体用餐配送单位进行一次全面“自检”。

重点自查食品安全管理制度和责任制度建立及管理工作执行、场所物品清洁消毒、设备运转、食品原料质量、从业人员健康、人员规范操作、“互联网+明厨亮灶”实施等情况。要求严格落实食品安全主体责任,有效防控食品中毒事件发生。

同时,该区市场监督管理局与区教育局联合对各类学校、供餐配送单位开展100%全覆盖检查,重点规范食品及

食品原材料(鱼类水产品)进货查验登记制度。从食品原料供应商的严格筛选到明确专人负责进货查验、索票索证登记,出入库记录、库存食品到原料是否遵循先进先出的原则;从现场检查库存食品及食品原料的有效期限到检查防鼠、防虫、防潮通风设施;从规范食品加工制作行为到严格落实餐饮用具清洗消毒制度和食品留样制度,不放过每一个细节,做到监管不留死角。

截至目前,该区共出动执法人员700余人次,对全区190家学校、幼儿园及3家集体用餐配送单位进行了全覆盖检查。对3家学校食堂食品进货查验登记不全、4家学校食堂和1家供餐单位食品加工制作行为不规范、10家学校食堂和1家供餐单位存在加工制作环境不清洁等问题,及时督促整改;对5家学校、幼儿园食堂违法行为进行了立案查处。

学习讨论 谋划目标 拼搏赶超 争先创优——

咸安应急管理局守好安全生产底线

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 夏亚平 王雅丽)抓落实强执法,守好安全生产底线;抓预防重巡查,做好自然灾害防治;抓预警重演练,增强应急救援能力……3月23日,记者走进咸安区应急管理局,一幅幅做好应急管理工作的画面扑入视野,一声声推进应急管理工作的“号角”回荡耳边。这是该局负责人参加收看全市“拼搏赶超”2022年第二次电视电话会议和参加全市应急管理暨党风廉政建设工作会议后,根据会议精神和市区两级领导要求,立即开会议论、及早谋划、制定目标、拼搏赶超、争先创优,确保一季度实现“开门红、开门稳、开门好”行动的真实写照。

2022年,该局为实现全年目标任务,

据悉,2021年,该局在应急管理工作,强执法,守好安全生产底线;重巡查,做好自然灾害防治;重演练,增强应急救援能力;促改革,完善了应急管理体制,全年安全生产形势向好、森林防火基石进一步夯实、防汛抗旱“安全网”进一步织牢、地震地灾“安全网”进一步守好。同时,扎实做好了防火减灾工作、抓好了应急队伍建设、提升了应急处置能力、增强了灾害预防意识、推进了街道赋权改革工作,深化了企业标准化创建工作、推广了安全生产保险等工作,以优异成绩向党和人民交出了一份咸安应急管理工作满意的答卷。

特别是一季度目标任务,首先开讨论,形成共识,坚持党建引领,加强党风廉政建设,谋划发展目标,发扬拼搏赶超、争先创优精神,克服庸政、懒政、散政等不良现象,以“等不起”的责任感、“坐不住”的紧迫感、“慢不得”的危机感,主动作为、奋发有为、担当善为、补短板、扬优势,聚力加强安全生产监管、积极防范化解安全风险、扎实开展自然灾害应对、着力提升应急救援能力、夯实应急管理基层基础、加强应急管理队伍建设、加大招商引资力度、谋划重大项目建设,真抓实干,拼搏赶超,确保实现一季度“开门红、开门稳、开门好”,为实现二季度工作目标,完成二季度工作任务,打下了良好基础。

张公学校 举办青年教师 基本功技能大赛

本报讯(通讯员 张丹)3月22日,咸安区官埠桥镇张公学校举办青年教师“两字一话”教师基本功技能大赛。来自该校全体青年教师参加了此次大赛,一一展技能、亮风采、尽情泼墨挥毫。

据悉,该校举办此次大赛旨在提升青年教师的基本功水平,促进青年教师专业成长,助力课堂教学质量全面提升。比赛时,该校校长闫正美、副校长熊开剑亲临现场,给青年教师鼓劲加油。参赛教师认真对待,精心准备,整个比赛过程公开、公平、公正。

“希望全体青年教师们以此次活动为契机,继续努力,扎实练好基本功,做到练有所得,练以致用,齐心协力,提高教育教学能力,共同提高全校教育质量。”该校校长闫正美说。



王画曼:乐于乡教写青春

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 袁诗奇

齐发披肩、脸色红润,像水中盛开的红莲;眉目清秀、一脸笑意,让人觉得亲切……3月23日,记者走进咸安区官埠桥镇小学,一位美丽、大方的青年女教师热情地迎了上来。她,就是2021年荣获咸安区“优秀青年教师”荣誉称号的该校少先队辅导员、4(2)班语文教师——王画曼。

今年28岁的王画曼,2015年6月毕业于湖北科技学院,同年7月加入中国共产党,2016年9月参加湖北省农村义务教育教师招考,被分配到咸安区官埠桥镇孙家庄小学任教,2017年9月调入该校任教至今。几年来,她的足迹虽然平凡普通,但却闪烁出几点“耀眼的火花”。

■“我离不开这些孩子”

采访时,记者了解到,王画曼踏上教坛后,所在的咸安区官埠桥镇孙家庄小学,是一所极为偏远的乡村小学,远离城镇,交通不便、信息闭塞、条件艰苦。每天出门看见的便是田地、河湖、山丘、乡村,闻不到一点点城市气息。现在任教的咸安区官埠桥镇小学,虽说是城郊小学,但还是远离市中心,没有一点热闹与繁华。“你这样年轻,长年累月呆在这乡里学校当‘孩子王’,把美好的青春耗在这里,你不后悔吗?”采访时,记者不禁这样问道。“不……不……”王画曼一个劲地微笑作答。

据悉,根据教育部门规定,在农村学校任教到一定的年限,可以申请或通过考试调到城里学校任教。可是,王画曼一想到眼前这些孩子,一想到一位位淳朴、善良的父老乡亲,心里便产生了

一种难以割舍的情感。于是,往往家里人或好心人提醒她申请回城教书时。她总是毫不犹豫地说:“谢谢您的关心,我觉得这里教书还可以,我离不开这些孩子。”就这样,王画曼一直扎根于乡村教苑里教书育人。

■“当老师就应该爱自己学生”

“作为一名人民教师、学校少先队的辅导员,为教好书、育好人,并使少先队工作开展得有条不紊,我就应该爱自己的学生……”谈起关爱学生时,王画曼发自内心地说。学生刘冉冉(化名)是一名品学兼优的学生,也是王画曼做好少先队工作的得力“助手”。但是,有段时间,刘冉冉精神状态不佳,上课无精打采,成绩逐渐下降。对此,王画曼看在眼里,急在心里。于是,她及时找刘冉冉沟通、谈心,跟她分享自己小时候的一些趣事,从而拉近了与刘冉冉之间的距离,融洽了关系,刘冉冉由此向王画曼倾诉了自己的心事。原来刘冉冉的父亲前几年在她生日前几天意外身亡,现在她的生日又要到了,对父亲的思念已经冲淡了过生日的喜悦,她想父亲了。王画曼听后很是感动和心痛。刘冉冉,于是悄悄地为她在班上准备了一场特别的生日会,由班上每一位同学录下祝福话语,在电子显示屏上滚动播放。那一刻,刘冉冉的眼泪不禁夺眶而出。从此,她精神振作起来,全身心地投入到学习中,成绩日渐进步。

■“向40分钟课堂要效率”

王画曼长期在农村学校教书,看到农村学校教学条件简陋,家长辅导学生少,学生知识基础薄弱,学习成绩参差

不齐。为改变这种情况,王画曼注意提高40分钟课堂效率,做到备教材、备学生、备教法和学法、备教具、备习题,实现“堂堂清,课课清”。她多次参与以《向40分钟课堂要效率》的教研活动。她认为,一节课40分钟,课堂教学要以教师为主导,学生为主体。在课堂上师生时不时进行互动,教师时不时给学生恰当的启发点拨,调动学生的学习积极性,引导学生主动、积极地参与教和学的过程,这样才能有效地提高课堂效率。一天上语文课时,在学生齐声朗读课文中,几名学生朗诵发音始终不准确。对此,王画曼让这几名学生跟着其他发音准确学生一起,运用“自然拼读法”反复进行训练,并不时对这几名学生朗读中出现的偏差进行纠正,直至全班学生达到发音准确、整齐一致为止。

一份耕耘,一份收获。王画曼先后获得咸安区“四优”评选和课题研究中小学语文专业素养“一等奖”;咸安区小学语文教师专业素养比赛活动中获得朗读比赛“一等奖”;代表咸宁市少先队辅导员参加湖北省第七次少代会;第十四届全国教师教学设计创意大赛《京调》获优质课“一等奖”。

“王画曼老师自从教以来,始终扎根于农村学校教书育人,默默付出,无怨无悔。可谓‘乐于乡教写青春’。”最后,该校校长余斌这样对记者说。

咸安财政局 开展政府采购 专项治理活动

本报讯(通讯员 刘移云 胡剑)为了进一步落实《预算法》《政府采购法》及其实施条例,自3月初以来,该局在全区开展政府采购专项治理自查自纠活动。

据悉,该局此次活动以自查自纠为主线,重点针对全区各预算单位近两年的政府采购项目开展自查清理,形成问题清单,强化对政府采购重点领域、重点环节的风险防控,强化预算单位的主体责任,深入查找解决本部门、本单位政府采购方面存在的突出问题,逐一落实整改,对自查整改不力及检查发现的问题线索,移送区纪检监察部门处理,进一步杜绝腐败现象发生。

“下一步,我局将通过专项整治,不断强化监督制约,构建权责清晰、制度规范、程序透明、监督有力的政府采购制度体系,在优化咸安区政府采购营商环境和激发经济主体活力方面取得新突破,着力营造公平公正、开放透明的市场环境,为区域经济高质量发展提供坚强保障。”该局一位负责人说。